



荷塘区外国语学校开展中英文合唱比赛活动。株洲日报·掌上株洲记者/谭筱媛 摄



喜迎元旦,景炎学校学子们尽情展示自己的才艺。株洲日报·掌上株洲记者/谭筱媛 摄

隆兴中学1300多师生齐贺新年,线上线下共欢乐。株洲日报·掌上株洲记者/孙晓静 通讯员/王鹏 摄

我市各学校开展形式多样的活动喜迎元旦佳节 “双减”添活力 快乐迎新年

社团展演 展示精神风貌

作业少了,培训班停了,课后活动丰富了……去年9月,“双减”为全国中小学生送上了一份特别的礼物。开学以来,我市各学校积极落实“双减”政策,深化课后服务全覆盖,采取丰富多彩的“1+X”课程模式。

2021年12月31日,荷塘区启明小学开展了课后服务社团成果展示活动暨“校园之星”颁奖典礼。主持人、英语、篮球、啦啦操、葫芦丝、绘画手工……20多个社团节目展现了启明学子朝气蓬勃的精神风貌。

同样,在荷塘区晨荷小学、芦淞区何家坳小学、何家坳枫溪学校,通过推进“五育并举”,有效落实“双减”政策,积极展示课后服务工作成效,有效丰富了校园文化生活。学生们用最美的舞蹈、最甜的歌声,为新年的到来,增添光彩。

“孩子们经过自主申报,来到了自己喜爱的社团中,如今一个学期即将结束,经过老师们专业的指导,一个个都成了‘小明星’。”晨荷小学负责人介绍,学校聘请专业教练,广泛开设篮球、古筝、电钢琴、围棋、书法、编程等多样化课程,培养学生学科素养,促进学生德智体美劳全面发展。

文艺汇演 上演万丈豪情

在天元区隆兴中学,全校1300多师生齐贺新年,共赏演出,喜迎元旦。

舞台上,学生们阳光、自信、大方的演出受到现场与线上观众的高度称赞。据了解,该校坚持“立本求真、创造未来”的教育理念,开展“十佳歌手”比赛、“器乐之星”“舞蹈之星”“现场剪纸”大赛、“现场书法”大赛、“师生书画展”等系列活动。

在株洲南雅实验学校,一场元旦文艺晚会精彩纷呈,各类艺术作品轮番上演。舞蹈、器乐、朗诵等多种形式的表演展现了该校师生丰富的精神文化生活和积极向上的精神风貌。

荷塘区外国语学校小学部举办了“双减唱国歌 童心颂党

恩”暨第七届中英文合唱比赛活动,44个班级借音乐之声,唱响童年欢乐,唱出万丈豪情,献礼中国共产党百年华诞。

中华传统诗词的力量浸润人心。荷塘区美的学校举行了“总角之年 赴唐诗之约”经典诗词迎元旦活动,一至六年级依次以“抒情”“咏物”“山水田园”“边塞”“战争”和“送别”为主题,呈现了五场展演活动。

2021年最后一天,株洲景炎学校学子把“感动”大写在青春的旗帜上。当天元旦文艺汇演中,颁奖和文艺表演交替进行,10名同学获得“景炎十大感动人物”荣誉称号。乐团演奏、英语剧、创意T台秀等节目,也令全场师生叹服。

跳蚤市场,科技沙龙 彰显童趣与才情

在天元区银海学校,“庆元旦,迎新年”开心跳蚤市场活动进行得如火如荼。不少在家闲置已久的故事书、文学书、小说、玩具在孩子们的巧手下整齐排列。同学们在规定的摊位旁分工合作,有的负责举好宣传牌,有的负责推销物品,有的负责收钱找零,有的负责记录交易情况……大家各司其职,做起生意来有模有样的。该校教师周芳妮表示,此次活动既培养了孩子们的交流能力与应变能力,又培养了孩子们的理财观念和勤俭节约的意识。

2021年12月31日上午10时,天元区滨江小学举行了以“牛转乾坤辞暖冬,虎虎生风迎元旦”为主题

的庆元旦暨课后服务成果展示活动。走进校园,书画、泥塑、版画、剪纸等社团的作品展,令人目不暇接。一幅幅水墨画充满了童趣;版画老虎表达出孩子们对虎年的期盼;剪纸作品“年年有余”,表达了孩子们对美好生活的祝愿……每幅作品都彰显着孩子们富有童趣的才情。而展区的另一头,充满现代科技气息的3D打印作品、科技小制作和小发明等作品更是各具特点,还有各项科技实验,让孩子们流连忘返,大呼奇妙。

教育·星少年

在天晴了的时候

天台小学 五(5)班 周姗姗 证号:21040096218 指导老师:曾爱辉

雨后天晴,请你到竹林去走走。竹子换了一套新装,清新又脱俗。柔柔弱弱的小草探出头来,呼吸着新鲜的空气。它们身上披了一层透明的外套——露珠。充满好奇心的笋,一下子冲出地面正炫耀着自己的衣裳呢!毛茸茸的兔子,突然跳出来看风景。彩虹也出来了,给大自然换上了七彩的景象。

雪

八达小学 62班 胡译文 证号:21011005170 指导老师:李睿晖

早晨,推开窗户,映入眼帘的是一片雪白的景象。雪下得又急又大,漫天的雪花,一片、两片、三片……数也数不清,地面全被盖上了一层厚厚的“棉被”。天虽比往常灰了一点,但在雪的映照下,还是很明朗。

北风习习,让人感到一丝丝寒意。雪花儿在空中随风飘舞,不时地有几片飘落到我的身上,点缀着我的衣服。雪越下越大,从一片两片变成了几十片几百片,甚至无数片,地上的雪越积越厚,从薄薄的一层“霜”,很快就变成了厚厚的“棉被”,天空从灰白色变成了银白色。

中午,雪停了。树上堆满了雪,有些树枝甚至被压

断了,我用手轻轻地抖了抖树叶上的雪,积雪立马一片一片排着队洒落下来,就像一个跳伞运动员一样。

傍晚的雪从天空中落下来,就像梦幻王国。当我们在雪地中吹出一个大泡泡时,发现泡泡上面很快就洒上了几十片雪花。不久,雪花越洒越多,把泡泡变成了一个“雪球”,我随即又吹了许多泡泡,空中漂浮着许许多多这样的“雪球”,有的在天空中翩翩起舞,有的调皮地在雪地上蹦跳着。

晚上,关了房间的灯,我发现外面居然比房间里更亮,与黑的夜晚被这银白的雪照亮了!

雪,承载着我们对冬的期盼,它是纯洁的象征,是新生命的开始,这才是真正的冬天!

谦让

炎陵县城南小学 1608班 李张瑞 证号:21101872029

星期六的下午,像往常一样在上英语课,我趴在桌子上,四肢无力地握着笔,无聊地记着笔记。不想一场战争却在一阵和谐的风中悄然而至……

我呆呆地坐在位置上,后面的同学却使劲往前挤了挤,我扭过头来,呵斥了一声:“干吗?”那位同学立马反驳道:“你说干吗,你占了这么多位置,我连腿都放不下了!”一听到这话,我不乐意了,连忙反骂道:“你不知道往后挪挪啊?偏要往前挤吗?”不是冤家不聚头,我们俩开始争锋相对,一看说不过,我便开始用笔在他的书桌上画,我画,看你怎么上课。”话刚说完,他便面红耳赤,愤怒值达到100%,伸长脖子便往我书上画,我连忙护住。在“战争”打到火热高潮阶段之时,一声惊雷射出,令我们的战争戛然而止。郝老师呵斥道:“你们干什么给我站起来快点!”我们呆呆地站了起来,可就算是站起来,我们也依旧不依不饶地抓着对方,“还搞我”还治不了你们了,简直是吃了豹子胆了,敢在我的课上闹,给我站

后面去!”这一声声高达300分贝的号令让我们吓破了胆,乖乖地站到了后面,我却依旧愤愤不平,这分明是他先挑起的事端,怎么能怪我呢!

终于下课了,我闷闷不乐地回到了家中,妈妈看了我,连忙问道:“儿子怎么了,是不是在学校受欺负了?”“嗯我后面那个同学,上课和我争位置,结果被老师罚了。”“儿子,妈妈告诉你,你啊,要学会谦让,谦让并不是懦弱,有时候你让一步,可能会有更大的收获哟!”听了妈妈的教诲,我突然明白了什么,便上床睡觉了。

又到了上课时间,我见了那个同学,满怀愧疚地道歉:“对不起同学,上次那件事是我不对,早知我让一步就不会……”还没等我说完,他便和我抱在一起:“对不起,那件事我也有错。”

忍一时风平浪静,退一步海阔天空。谦让并不代表退缩,而是让我们的心胸更为宽阔。候,突然听见了老妈的叫声:“起床了,起床了!”

我睁开眼睛一看,原来只是一场梦啊,真是虚惊一场啊!

保护环境 人人有责

泰山学校 2104班 文曼



小乌龟

尚格小学 1903班 彭星铭 证号:21040271698



向烈士致敬

泰山学校 1808班 罗睿熙 证号:21040260201 指导老师:刘文利

周末,我早早起床了,因为今天要前往长沙烈士公园祭扫。

来到长沙烈士公园,一眼望不到尽头,我们坐上了观光车,向湖南英雄纪念馆奔去。车子在林间道路上迂回,过了一会,我就远远看到了湖南英雄纪念馆的影子。下车后映入眼帘的是数百级台阶,台阶两旁栽满了傲然挺立的柏树,爸爸告诉我这是竹柏,象征着勇敢和坚贞不渝,一直通往山顶的纪念馆。

听说湖南英雄纪念馆十分雄伟,我早已迫不及待了,来到山顶我才看到它的“庐山真面目”。

塔高有50多米,走入其内,看到塔身周围陈列着湘籍烈士的遗像以及遗物。我在陈列厅前三鞠躬,并献上了鲜花。来到塔外,只见每个人都表情庄重,在烈士纪念馆前鞠躬、敬礼。此时我的心中闪过一道金光,那光是五个金色的五角星在红旗上闪烁,我顿时明白了——一个道理,中国的国旗是烈士们的鲜血染红的。我们现在美好生活的背后,都是烈士们用他们宝贵的生命换来的。我们应该珍惜这来之不易的幸福生活,为中华民族的伟大复兴而奋斗读书!

一家子

美的学校 1801班 罗依涵 证号:21012497321 指导老师:段毅萍

远远的我看见一个躺在玻璃盒子里的家族,里面有金黄色的沙发,沙发上有很多很多的座位。

爸爸圆圆的黑黑的,头上戴着一顶帽子,身上的豆子衣裳上印着各种各样的花纹。长长的裤子,脚上还有着一双用纸做的鞋子,一看就很帅气。

女儿也是圆圆的,头上戴着一顶白色金边的帽子,她金黄色的头发在阳光下闪闪发光,引人注目。棕色的小短裙也漂亮别致。

妈妈全身雪白,就像白雪

皇后。她很爱美,涂了大红色的口红,脸上还抹了粉色的腮红,真漂亮。

这一家子最大的特点是都很美味。对我来说,爸爸是最好吃的,因为爸爸的豆子衣裳一咬就碎,口感特别好。妈妈排名第二,因为妈妈的气味像蜂蜜一样特别的香甜。第三好吃的当然是女儿了,因为女儿的中间甜甜腻腻的,好吃极了。

你知道他们是谁吗?他们就是巧克力中的黑爸爸、金女儿、白妈妈,是小朋友们喜爱的巧克力家族。